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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Zasady oceniania zadan zamknietych oraz zadan otwartych krotkiej odpowiedzi

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadania otwarte sprawdzajgce znajomos¢ srodkow jezykowych

1. W zadaniach otwartych sprawdzajgcych znajomos¢ srodkéw jezykowych wymagana jest
petna poprawnos¢ gramatyczna i ortograficzna.

2. Akceptuje sie wyraz zapisany wielkg literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
akceptuje sie pod warunkiem, ze zdajgcy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni
nazw wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze stuchu oraz rozumienie tekstéw

pisanych

1. Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywac, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

2. O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedz
nie jest akceptowana, jesli zdajacy:
e popetnia bfedy, ktore

— zmieniajg znaczenie wyrazu, np. Problémes de vie zamiast Probléemes de vue
w zadaniu 4.8.

— powoduja, ze uzyty wyraz nie bytby zrozumiany przez odbiorce jako wyraz, ktérym
zdajgcy powinien uzupetnic tekst, np. Cela fait penser aux tdches de Monet. zamiast
Cela fait penser aux touches de (pinceau) de Monet. w zadaniu 4.6.

— powoduja, ze odpowiedz jest niejasna, dwuznaczna lub wieloznaczna, np. La perte
zamiast La perte progressive de la vue w zadaniu 4.8.

e uzywa zapisu odzwierciedlajgcego brzmienie wyrazu zamiast zapisu w poprawne;j
formie ortograficznej
e udziela odpowiedzi, ktora

— nie jest wystarczajgco precyzyjna, np. Polluer zamiast Polluer notre esprit w zadaniu
3.1.

— nie fgczy sie logicznie i/lub nie jest spdjna z fragmentami tekstu otaczajgcymi luke;
nie jest logiczng odpowiedzig na pytanie, np. La palette. zamiast A cause de ses
tableaux. w zadaniu 4.7.

e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — btedna, np.
A cause de ses tableaux et son jardin. zamiast A cause de ses tableaux. w zadaniu
4.7.

e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne

z tekstem, np. Des problemes de vue et d’ouie zamiast Des problemes de vue

w zadaniu 4.8.

e udziela odpowiedzi w jezyku innym niz wymagany w danym zadaniu, np. na samego

siebie zamiast sur soi-méme w zadaniu 3.4.

3. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ liczebnikiem, numerem telefonu, godzing lub
wyrazem/wyrazami o wysokiej frekwencji w jezyku francuskim, wowczas wymagana jest
petna poprawnosc¢ zapisu.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

4. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ wyrazem/wyrazami o niskiej frekwencji w jezyku francuskim,
dopuszczalne sg btedy jezykowe i/lub ortograficzne, o ile nie zaktdcajg komunikacji,
a odpowiedz wskazuje, ze zdajgcy zrozumiat tekst.

5. Jezeli luke nalezy uzupetni¢ dtuzszym fragmentem tekstu lub zadanie wymaga
odpowiedzi petnym zdaniem, kluczowe jest przekazanie komunikatu.

Uwagal!

1. W zasadach oceniania rozwigzan zadan ustalanych dla zadan w konkretnym arkuszu
egzaminacyjnym mogg zosta¢ okreslone wyjatki od powyzszych zasad, np.
dopuszczajgce uzgodniony katalog btedow w przypadku danego wyrazu.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
) Podstawa programowa’ Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegotowe odpowiedz
1.1. C
II. Rozumienie
12. wypowiedzi D
yp ' I1.5) Zdajacy znajduje
1.3. Zdajacy rozumie réznorodne w wypowiedzi okreslone A
wypowiedzi ustne o wysokim informacje.
1.4. stopniu ztozonosci wypowiadane A
réwniez w szybkim tempie [...].
1.5. B
Zadanie 2.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
2.1. 11.5) Zdajgcy znajduje C
w wypowiedzi okreslone
2.2. informacije. A
53 Il Rozumienie wypowiedzi. 11.8) Zdajgcy odrdznia informacje c
- Zdajgcy rozumie réznorodne o faktach od opinii.
24 wypowiedzi ustne o wysokim | |1.6) Zdajgcy uktada informacje A
- stf)pn{u .Z*OZOI’)OS(.)I wypowladane w okreslonym porzadku.
rowniez w szybkim tempie [...].
2.5. 11.5) Zdajgcy znajduje A
w wypowiedzi okreslone
2.6. informacije. C

1 Rozporzgdzenie Ministra Edukacii z dnia 28 czerwca 2024 r. zmieniajgce rozporzgdzenie w sprawie podstawy
programowej ksztatcenia ogdlnego dla liceum ogdlnoksztatcgcego, technikum oraz branzowej szkoty Il stopnia
(Dz.U. z 2024 r. poz. 1019).
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 3.
. Podstawa programowa
Zadanie - - - -
Wymagania ogdéine Wymagania szczegoétowe
ll. Rozumienie wypowiedzi. 11.9) Zdajgcy
rozpoznaje
3.1 Zdajgcy rozumie réznorodne informacje wyrazone
T wypowiedzi ustne o wysokim stopniu posrednio oraz
z10Z0N0oSCi wypow:adgne réwniez znaczenia
w szybkim tempie [...]. i
przenosne.
V. Przetwarzanie wypowiedzi.
VIIl.2) Zdajacy
3.2. Zdajgcy zmienia forme przekazu przekazuje w jezyku
ustne.go. [ g J teks'tow ’z.roznych dZ{edZIn obcym nowozytnym
zycia i nauki, o réznym stopniu i .
ztozonosci [...]. [...]in ormacje ||_5) Zdajgcy
sformutowane w tym o
. o . . znajduje
I. Znajomosc¢ srodkow jezyku obcym [...]. L
3.3. e svkowveh W wypowiedzi
Jezyrowyen. okreslone
Zdajacy postuguje sie bogatym informacje-
zasobem Srodkow jezykowych
(leksykalnych, w tym zwigzkéw
3.4. frazeologicznych, gramatycznych,
ortograficznych), wykazujgc sie wysokim
poziomem ich poprawnosci [...].

Uszczegoétowienia do zadania 3.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 3.1.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien zinterpretowac / podac¢ znaczenie przenosne wyrazenia:
« déverser ses ordures au milieu de notre salon », wskazujgc na obarczanie nas
problemami innych oséb / zanieczyszczanie mentalne przez innych.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

nous polluer mentalement / polluer notre esprit / nous envahir de ses problemes

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

nous parler de ses problémes
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

faire du désordre / apporter de mauvaises

odpowiedz niezgodna z tekstem
nouvelles

odpowiedz nie jest wystarczajgco

Polluer. / Venir avec sa poubelle. i
precyzyjna

Zadanie 3.2.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien odnies¢ sie do pomocy innym ludziom / pocieszania /
podnoszenia ich na duchu.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

remonter le moral a une autre personne / aider quelqu’un / consoler une personne /
réconforter une personne

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

aider une personne a retrouver son optimisme

faire sortir de la dépression votre interlocuteur

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

avoir des pensées positives / absorber

le malheur des autres odpowiedz niezgodna z tekstem

odpowiedz nie tagczy sie logicznie

vous contaminer zfragmentem tekstu otaczajgcym luke

Zadanie 3.3.

» W odpowiedzi zdajgcego musi pojawic sie informacja dotyczagca odmowy stuchania ludzi,
ktérzy opowiadajg / chcg opowiadac o swoich problemach.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

les écouter / les écouter se plaindre / les écouter parler de leurs problémes

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

s’occuper de tous les problémes du monde / régler tous les problémes du monde
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

se plaindre / dire non / imposer des limites odpowiedz niezgodna z tekstem

Zadanie 3.4.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien wskazaé¢ na koniecznos¢ liczenia na siebie samego
w trudnych sytuacjach.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

sur soi-méme

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

sur ses propres forces / sur soi / sur sa propre méthode pour remonter la pente

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

sur les autres / sur une vie meilleure / sur

odpowiedz niezgodna z tekstem
vous

odpowiedz nie tgczy sie logicznie

a aller mieux z fragmentem tekstu otaczajgcym luke

Rozumienie tekstéow pisanych

Zadanie 4.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie . .
Wymaganie ogoélne Wymagania szczegétowe odpowiedz
4.1. C
42 II. Rozumienie wypowiedzi. [11.4) Zdajgcy znajduje w tekscie B

okreslone informacje.

Zdajgcy rozumie [...] r6znorodne
4.3. wypowiedzi pisemne o wysokim B
stopniu ztozonoci [...].

[11.7) Zdajgcy wyciaga wniosKi
44. wynikajgce z informacji zawartych C
w tekscie.
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

. Podstawa programowa
Zadanie - - - -
Wymagania ogéine Wymagania szczegétowe
o o [11.7) Zdajac
II. Rozumienie wypowiedzi. ) 2 .y .
wycigga wnioski
4.5. Zdajgcy rozumie [...] réznorodne wynikajace
wypowiedzi pisemne o wysokim stopniu z informac;ji
ztozonosci |[...J. zawartych w tekscie.
_ o [11.9) Zdajgcy
V. Przetwarzanie wypowiedzi. rozpoznaje
4.6. Zdajgcy zmienia forme przekazu [...] viil.2) Zd_aJaCY |nfc’eracjje wyrazone
pisemnego tekstow z réznych dziedzin przekazuje w jezyku | posrednio oraz
Zycia i nauki, o réznym stopniu obcym nowozytnym | znaczenia
z0zonosci [...J. [...] informacje przenosne.
sformutowane w tym
|. Znajomos¢ srodkow jezyku obcym [...].
4.7. jezykowych. _
[11.4) Zdajgcy
Zdajacy postuguje sie bogatym znajduje w tekscie
zasobem Srodkow jezykowych okreslone
(/eksykallnych, w tym zwigzkoéw informa Cj e.
4.8. frazeologicznych, gramatycznych,
ortograficznych), wykazujgc sie wysokim
poziomem ich poprawnosci [...].

Uszczegoétowienia do zadania 4.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 4.5.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien odnies¢ sie do pytania zadanego przez szofera /
zachowania szofera jako powodu rozbawienia pana Hakasuko.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

la question du chauffeur / les propos du chauffeur / ce que le chauffeur a demandé

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

le comportement du chauffeur
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

La gare qui était déserte. / Une dréle de
casquette du chauffeur / Un grand carton a
dessins

odpowiedz niezgodna z tekstem

La situation a la gare.

odpowiedz nie jest wystarczajgco
precyzyjna

Zadanie 4.6.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien wyjasni¢ znacznie czasownika éclabousser w kontekscie

taki, tj. taki usianej kwiatami/makami.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

coquelicots.

Il y avait beaucoup de coquelicots dans les champs. / Avec plein de fleurs. / Couvertes de

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

impressionniste.

Cela fait penser aux touches de pinceau de Monet. / Les prairies peintes par un

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

Il a beaucoup plu. / Les prairies étaient sales.
/ Les prairies étaient jolies.

odpowiedz niezgodna z tekstem

Les champs ou s’allongeaient les ombres
des meules.

odpowiedz nie jest logiczng odpowiedzig na
pytanie

Il'y avait des fleurs. / C’est une description
du paysage.

odpowiedz nie jest wystarczajgco
precyzyjna

Zadanie 4.7.

» W odpowiedzi zdajgcy powinien wyjasni¢, ze Monet nie pozwolit scigé drzew, poniewaz

chciat dokonczy¢ obrazy / serie obrazow.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

Il voulait terminer ses tableaux / une série de toiles.

CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

A cause de ses tableaux.

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0O pkt)

Il voulait indemniser les marchands de bois.
/ Il voulait priver les marchands de bois de odpowiedz niezgodna z tekstem
la coupe.

Les peupliers ont été préservés. odpowiedz nielogiczna

Zadanie 4.8.

» W odpowiedzi zdajgcy musi wyjasni¢, ze powodem frustracji Moneta byty problemy ze
wzrokiem.

Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktére sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Odpowiedz oczekiwana (1 pkt)

Des problemes de vue. / La perte progressive de la vue. / La cataracte. / La maladie des
yeux.

Przyktadowe akceptowane odpowiedzi (1 pkt)

Parce que sa vue baissait. / Il ne distinguait plus les couleurs. / Il voyait de moins en moins
nettement.

Przyktadowe niepoprawne odpowiedzi (0 pkt)

Le manque d’argent. / L’exposition de
tableaux. / La pauvreté et
'incompréhension. / Les gens visitaient le odpowiedz niezgodna z tekstem
jardin et pas ses tableaux. / Le grand
nombre de visiteurs.

odpowiedz nie jest wystarczajgco

Il était malade. .
precyzyjna
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Zadanie 5.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
51. F
[I. Rozumienie wypowiedzi.
5.2. yP [11.5) Zdajacy rozpoznaje zwigzki E
Zdajacy rozumie [...] réznorodne | miedzy poszczegolnymi czedciami
5.3, wypowiedzi pisemne o wysokim | tekstu. B
stopniu ztozonoci [...].
54. A
Zadanie 6.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie N
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
6.1. B

6.2 II. Rozumienie wypowiedzi. C
o , _ [11.4) Zdajgcy znajduje w tekscie
Zdajgcy rozumie [...] roznorodne . . .

o . okreslone informacje.
6.3. wypowiedzi pisemne o wysokim E

stopniu ztozonosci [...].

6.4. D

Znajomos¢ srodkow jezykowych

Zadanie 7.
Podstawa programowa Poprawna
Zadanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
7.1. , L. , D
I. Znajomosc¢ srodkow . o
jezykowych. I. Zdajacy postuguje sie bogatym
7.2. zasobem $rodkow jezykowych A
Zdajgcy postuguje sie bogatym | (leksykalnych, w tym zwigzkow
7.3. zasobem Srodkow jezykowych | frazeologicznych, gramatycznych, C
(leksykalnych, w tym zwigzkéw . . .
p . ortograficznych), wykazujgc sie
razeologicznych, j ) .
7.4. gramatycznych, ortograficznych), | WySOkim poziomem ich C
wykazujgc sie wysokim poprawnosci [...].
75 poziomem ich poprawnosci [...]. D
CENTRALNA
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Egzamin maturalny z jezyka francuskiego (poziom dwujezyczny). Test diagnostyczny — grudzien 2024 r.

Zadanie 8.
Zzadani Podstawa programowa Poprawna
adanie .
Wymaganie ogdlne Wymaganie szczegoétowe odpowiedz
I. Zdajacy postuguje sie
8.1. I. Znajomosc¢ Srodkow bogatym zasobem place / position
jezykowych. $rodkéw jezykowych
, o (leksykalnych, w tym
8.2. Zdajacy postuguje sie bogatym ia7ké sans
zasobem Srodkéw jezykowych Zwigz OW.
(leksykalnych, w tym zwiazkéw | frazeologicznych,
8.3 frazeologicznych, gramatycznych, soit
gramatycznych, | ortograficznych),
ortograf/cznych), 'Wykazu'jac sie wykazujac sie wysokim
wysokim poziomem ich : : résultats / scores /
8.4. poprawnosci [...]. poziomem ich t
poprawnosci [...]. pourcentages
Zadanie 9.
Zadani Podstawa programowa Poprawna
adanie .
Wymaganie ogélne Wymaganie szczegétowe odpowiedz
a cause de I'échec
9.1 des négociations /
o a cause d’'un échec
des négociations
I. Zdajacy postuguije sie en ecoutant de la
l. ZnajomOéé srodkéw bogatym zasobem ;neunsgéjoeugiltog:]eeuse
9.2. jezykowych. : AW i . o
Jezyrowy Slrokdkiwljezilkowilch musique mélodieuse
eksykalnych, w tym 5
Zdajgcy postuguje sie bogatym ( . yk . y y /en e COUtar,]t Ia_
zasobem $rodkéw jezykowych :WIQZ IOW' N musique mélodieuse
iazké razeologicznych,
(leksykalnych, w tym zwigzkow g Yy basses par rapport
9.3. frazeologicznych, gramatyczn yCh , . I
fgr ama%CZ”’kah’ ortograficznych), a cefies
ortograficznych), wykazujgc sie . . . —
wysokim poziomem ich wyk_azu;qc _Sle WySOklm ait revise
9.4. poprawnosci [...J. poziomem ich le/les/son/ses cours
poprawnosci [...]. d’histoire
(re)couverte de
9.5 cailloux blancs /
e (re)couverte par des
cailloux blancs
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Uwagi do zadan 8. i 9.

1. Odpowiedz uznaje sie za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w petni poprawne gramatycznie i ortograficznie, a ponadto w zadaniu 9.
wpisywany fragment nie przekracza szesciu wyrazow.

2. Akceptowane sg wszystkie odpowiedzi nieujete w zasadach oceniania, ktore sg
merytorycznie poprawne i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Uwagi dotyczace oceniania prac zdajacych ze specyficznymi trudnosciami w uczeniu
sie: z dysleksja, z dysgrafia, z dysortografig*

W zadaniach otwartych sprawdzajgcych znajomosc¢ srodkow jezykowych uwzglednia sie
stwierdzong i udokumentowang dysleksje, dysgrafie i dysortografie. Przy ocenie tych zadan
nie sg brane pod uwage btedy ortograficzne. Btgd ortograficzny zmieniajgcy znaczenie
wyrazu to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

* Zasady te obowigzujg rowniez w ocenie prac zdajgcych z afazja, z zaburzeniami
komunikacji jezykowej, a takze w ocenie prac zdajgcych, ktérzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajgcego.

Zadanie Przyktadowe akceptowane odpowiedzi
9.1. a cause de I'echec des negociacions
9.2. en ecoutant de la music melodieuse
9.3. basses par raport a celles
CENTRALNA
KOMISJA
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Choisissez un sujet parmi les deux proposés ci-dessous en lui donnant la forme
exigée par la consigne. Entourez le numéro du sujet choisi. Votre texte doit compter
de 300 a 350 mots maximum.

1. Wiele panstw zabiega o organizacje duzych imprez sportowych, takich jak igrzyska
olimpijskie czy mistrzostwa $wiata w pitce noznej. Czy organizacja takich wydarzen to
dobry pomyst? Napisz rozprawke, w ktorej wyrazisz swojg opinie na ten temat, odnoszac
sie do nastepujgcych aspektow:

e promocja kraju-gospodarza imprezy
¢ kwestie finansowe
e wplyw na zycie codzienne zwyktych obywateli.

2. Ostatnio zainteresowat Cie plakat opublikowany w internecie. W artykule do szkolne;j
gazetki:
¢ wyjasnij, dlaczego problem poruszany przez ten plakat jest aktualny
e napisz, w jaki sposob autor plakatu zwraca uwage odbiorcéw na przedstawiony
problem

e przedstaw swodj pomyst na zorganizowanie w Twojej szkole akcji dotyczacej tej
problematyki.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Wymagania ogoélne

l. Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajacy postuguje sie bogatym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych, w tym
zwigzkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych), wykazujgc sie wysokim
poziomem ich poprawnos$ci [...].

Il. Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy samodzielnie tworzy [...] zZtozone, wieloaspektowe, spdjne i logiczne
wypowiedzi pisemne [...].

V. Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajacy [...] reaguje w formie ztozonego tekstu pisanego w réznorodnych sytuacjach

[..]

Wymagania szczegétowe (rozprawka)

l. Znajomos¢ Srodkow jezykowych.
Zdajacy postuguje sie bogatym zasobem srodkow jezykowych (leksykalnych, w tym
zwigzkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych), wykazujgc sie wysokim
poziomem ich poprawnosci [...].

V.6) Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie i poglady [...].

V.8) Zdajacy stawia teze, przedstawia w logicznym porzadku argumenty [...], konczy
wypowiedz konkluzjg.

V.12) Zdajacy stosuje zasady konstruowania tekstéw o réznym charakterze.

V.13) Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuac;ji.

Wymagania szczegétowe (artykut)

l. Znajomosc¢ srodkéw jezykowych.
Zdajacy postuguje sie bogatym zasobem srodkéw jezykowych (leksykalnych, w tym
zwigzkow frazeologicznych, gramatycznych, ortograficznych), wykazujgc sie wysokim
poziomem ich poprawnosci [...].

V.1) Zdajacy opisuje [...] przedmioty, miejsca i zjawiska.
Zdajgcy opowiada o czynnosciach, doswiadczeniach i wydarzeniach z przesztosci
i terazniejszosci.

V.6) Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie i poglady, przedstawia opinie i poglady
innych osob i ustosunkowuje sie do nich.

V.12) Zdajacy stosuje zasady konstruowania tekstéw o réznym charakterze.

V.13) Zdajacy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi adekwatnie do sytuac;ji.

VII.3) Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

VII.8) Zdajacy proponuije [...].

VIII.1) Zdajacy przekazuje w jezyku obcym nowozytnym informacje zawarte w materiatach
wizualnych [...].

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nastepujacych kryteriach:
e zgodnosc¢ z poleceniem
e spéjnosc¢ i logika wypowiedzi
o zakres $rodkéw jezykowych
e poprawnosc¢ srodkow jezykowych.

CENTRALNA
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Zgodnosé z poleceniem (elementy tresci i formy)

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze sie pod uwage elementy tresci oraz elementy
formy, ktére zostaty zrealizowane w wypowiedzi, oraz jakos¢ realizacji tych elementéw.

Elementy tresci. Realizacje kazdego z szesciu elementdw tresci ocenia sie na skali 2-1-0
zgodnie z TABELA A.

TABELA A. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci

2

1

teza jest jasna, zgodna
z tematem ORAZ
argumentacjg
przedstawiong

W rozwinieciu

teza nie jest w petni poprawna, np.
— teza nie jest w petni zgodna

z tematem ALBO argumentacjg
przedstawiong w rozwinieciu

— teza znacznie odbiega od tematu,
ALE jest zgodna z argumentacjg
przedstawiong w rozwinieciu

brak tezy

teza zawiera powazne
usterki, np.

— teza jest niezgodna

z tematem

— teza znacznie odbiega od
tematu ORAZ nie jest
zgodna z argumentacjg
przedstawiong w rozwinigciu
— teza niejasna, trudna do
wskazania

wstep niekomunikatywny

element tematu

3. Drugi
element tematu

4. Trzeci
element tematu

elementu (np. wsparta
przyktadami, szczegdtowo
omaoéwiona)

— zdajacy podaje tylko ,liste”
argumentow/cech/okreslen, zadnego
nie rozwijajgc/uzasadniajac;

— zdajgcy odnosi sie do 1-2
aspektow i omawia je niezbyt
szczegotowo

:vl‘alvsi:sv’:e W pefni poprawna teza musi zapowiadaé oczekiwang strukture rozprawki. Jesli teza nie zapowiada
i adekwatne oczekiwanej struktury rozprawki, moze by¢ zakwalifikowana maksymalnie na poziom 1.
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni brak wprowadzenia
do tematu .
rozpoczecie z tematem ORAZ mgkawe, poprawne, np. . o
wypowiedzi orygmalne., zachecajacg — wprowadzenie zgodne z tematem, | wprowadzenie niezgodne
do czytania, np. w formie ale schematyczne z tematem
pytania lub cytatu — bardziej typowe dla innego typu
tekstu (np. rozprawki) wprowadzenie niejasne
— ciekawe, oryginalne, ALE
odbiegajgce od tematu wprowadzenie
niekomunikatywne
wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni poprawny, np. | brak wstepu
i treScig wypowiedzi ORAZ | — nie okresla celu
wskazujacy cel/powdd — okresla cel/powod pisania listu, wstep niezgodny z tematem
pisania listu ALE odbiega od tematu
— cel nie jest okreslony jasno wstep niejasny
— wstep nie jest zgodny z trescig
listu (np. zapowiada poparcie, wstep niekomunikatywny
a opisuje argumenty przeciwne)
wieloaspektowa ORAZ/ powierzchowna realizacja elementu, | brak wypowiedzi
2. Pierwszy LUB pogtebiona realizacja | wypowiedzi brak gtebi, np.

wypowiedz bardzo pobieznie
dotykajgca tematu, np.
zdajacy podaje tylko jeden
argument/ceche/okreslenie,
nie rozwijajgc goljej

wypowiedz nie jest
komunikatywna

wypowiedz nie jest zwigzana
z tematem / nie realizuje
elementu
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

zakonczenie zgodne

z tematem ORAZ trescig
wypowiedzi;

jezeli zdajagcy powtarza

zakonczenie nie jest w petni zgodne
z tematem ALBO trescig wypowiedzi

zakonczenie znacznie odbiega od

brak zakonczenia

zakonczenie nie jest
komunikatywne

. wstep — czyni to innymi tematu, ALE jest zgodne z tresci
Podsumowanie: P . Y 4 Lo J 9 4 . L
P stowami wypowiedzi zakonczenie nie jest zgodne
wiasciwe R
) z tematem
i adekwatne A . . , .
zdajgcy stosuje zakonczenie
do tematu L . . .
. . schematyczne (sztampowe), np. zakonczenie znacznie
zakonczenie ) . . .
N ogranicza sie do przeformutowania odbiega od tematu ORAZ
wypowiedzi S .
tezy nie jest zgodne z trescig
wypowiedzi
zdajgcy powtarza wstep w zasadzie
tymi samymi stowami
6. Fll'agn?enty R wypOW|qu nie z.awm:-ra wypowiedz z.a\./wera d’fu'zs.zy wypowiedz nie spelnia
odbiegajace fragmentow odbiegajgcych | fragment/ nieliczne krétkie X .
R A . . S warunkoéw okreslonych
od tematu i/lub od tematu i/lub nie na fragmenty odbiegajgce od tematu .
L dla poziomu 1.

nie na temat

temat

i/lub nie na temat

* R — rozprawka; A — artykut; L — list formalny

Elementy formy. Realizacje kazdego z czterech elementow formy ocenia sie na skali 1-0
zgodnie z TABELA B.

TABELA B. Zgodnos¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1. R teza jest umiejscowiona we wstepie iod2 ni ni
— wypowiedz nie spetnia
Elementy A wypow!ed% jest .zatytu’fowar.1a . . warunkéw okreslonych dla
charakterystyczne L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy poziomu 1
dla formy i odpowiedni zwrot konczacy '
2 R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny, wypowiedz nie spetnia
) . A wyrazajacy sie w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach warunkow okreslonych dla
Kompozycja L . . .
L wstepu, rozwinigcia i zakofnczenia poziomu 1.
R . . ) . wypowiedz nie spetnia
Camntaca | A | ke sosatiouany s gt o 640 sk ooy o
9 ] L Pity) ) rytory y poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
Dlugosé pracy t dtugos¢ pracy miesci sie w granicach 270-390 wyrazéw Lv:;;nﬁl:zv: okreslonych dla

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajgca, zeby zakwalifikowa¢ prace na 0 w danym

podkryterium.

Ostateczng liczbe punktéw za zgodno$c¢ z poleceniem ustala sie na podstawie oceny
elementow tresci i elementéw formy, zgodnie z TABELA C.

CENTRALNA
KOMISJA
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TABELA C
Elementy Elementy formy
tresci 4 3-2 1-0
12 5 pkt 4 pkt 3 pkt
11-10 4 pkt 3 pkt 3 pkt
9-8 3 pkt 2 pkt 2 pkt
7-6 2 pkt 2 pkt 1 pkt
54 2 pkt 1 pkt 1 pkt
3-2 1 pkt 0 pkt 0 pkt
1-0 0 pkt 0 pkt 0 pkt

Przyktadowo: za wypowiedz, w ktorej elementy tresci oceniono na 7, a elementy formy
oceniono na 2, za zgodnosc¢ z poleceniem przyznaje sie 2 punkty.

Uszczegoétowienia dotyczace oceniania elementéw tresci i elementow formy
ROZPRAWKA

Temat

Wiele panstw zabiega o organizacje duzych imprez sportowych, takich jak igrzyska
olimpijskie czy mistrzostwa Swiata w pitce noznej. Czy organizacja takich wydarzen to
dobry pomyst? Napisz rozprawke, w ktorej wyrazisz swojg opinie na ten temat, odnoszac
sie do nastepujgcych aspektéw:

e promocja kraju-gospodarza imprezy

e kwestie finansowe

e wplyw na zycie codzienne zwyklych obywateli.

Rozprawka to wypowiedz, w ktérej zdajgcy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajgc argumenty, wspierajgc je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przyktadami.
Typ rozprawki wskazany w poleceniu wymaga od zdajgcego wyrazenia wtasnej opinii
odnosnie problemu okreslonego w temacie wypowiedzi, bez koniecznosci przedstawienia
dwustronnej argumentacji (,za i przeciw”). W wypowiedzi nalezy natomiast uwzgledni¢
wskazane w poleceniu aspekty.

Dobrze napisana rozprawka:
e zawiera we wstepie zgodng z tematem, jasno sformutowang teze, ktéra zapowiada
oczekiwang strukture rozprawki
e W rozwinieciu omawia zagadnienie w sposob przejrzysty, logiczny; wszystkie argumenty
przedstawione w rozwinieciu konsekwentnie wspierajg postawiong teze
e zawiera podsumowanie zgodne z tezg oraz argumentacjg przedstawiong w rozwinieciu
o charakteryzuje sie stylem formalnym.
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

Teza

. Aby teza byta uznana za w petni zgodng z tematem, zdajgcy powinien wyrazi¢ swojg

opinie na temat zabiegania przez r6zne kraje o organizacje duzych imprez sportowych.

. Teza musi zapowiada¢ oczekiwang strukture rozprawki, tj. zdajgcy musi wyrazi¢ swojq

opinie / okresli¢ stanowisko, jakie zajmuje w sprawie organizacji duzych imprez

sportowych, np. Beaucoup de gens disent que I'organisation de grands événements
sportifs est un grand honneur pour un pays et une entreprise rentable. A mon avis, ils ont
raison. / A mon avis, accueillir de grandes compétitions sportives internationales n’est
pas une bonne idée. / L’'organisation de grands événements sportifs présente de
nombreux avantages, mais aussi de hombreux inconvénients qu’il faut prendre en
considération.

. Teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki, jesli np.

¢ jest pytaniem, ktore nie pozwala na okreslenie, jakie stanowisko zajmuje zdajgcy
w kwestii organizacji duzych imprez sportowych, np. Devrions-nous, en tant que pays,
postuler pour accueillir d’importantes compétitions sportives ?

e zdajgcy okresla w niej wytgcznie stanowisko innych oséb, podczas gdy ma wyrazi¢
wiasng opinie, np. Beaucoup de gens disent que I'organisation d’événements comme
les Jeux olympiques n’a pas de sens, mais l'idée a également de nombreux partisans.

Takg teze uznaje sie za odbiegajgca od tematu.

. Opisanie problemu, ktory jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze wiele panstw

zabiega o organizacje duzych imprez sportowych, takich jak igrzyska olimpijskie czy

mistrzostwa swiata w pitce noznej, nie jest tezg.

. We wstepie nie wymaga sie uwzglednienia podanych w poleceniu aspektéw.

. Stanowisko wyrazone w tezie musi by¢ spdéjne z trescig rozwiniecia rozprawki. Teza jest

kwalifikowana jako ,nie w petni zgodna z argumentacjg przedstawiong w rozwinieciu”,

jesli na przyktad:

e zdajgcy pomija w rozwinieciu kwestie zasygnalizowane w tezie, np. uwzglednia
w tezie dwa elementy tematu, a w rozwinieciu omawia wszystkie trzy elementy podane
w temacie lub tylko jeden z nich, lub w tezie stwierdza, ze organizowanie duzych
imprez sportowych ma zaroéwno dobre, jak i zte strony, a w rozwinieciu odnosi sie
wytgcznie do zalet albo wytgcznie do wad takiej decyzji

e zdajgcy wprowadza w rozwinieciu argumenty, ktére sg sprzeczne z tezg. Jesli we
wstepie zdajgcy uzna, ze zabieganie o organizacje duzych imprez sportowych jest
zjawiskiem pozytywnym, to argumenty powinny wspierac te teze. Jesli w pracy zdajacy
przytacza argumenty przeciwne do postawionej w rozprawce tezy, to powinien uznaé
je za niezasadne.

Podanie argumentoéw sprzecznych z postawiong tezg jest akceptowane, pod warunkiem

ze zdajacy wskazuje na poglady innych osob po to, zeby wyjasni¢, dlaczego sie z nimi

nie zgadza, np. Bien que de nombreuses personnes soulignent les bénéfices
économiques qui peuvent étre réalisés lors de tels événements internationaux, je pense
toujours que l'investissement que le pays doit faire est généralement supérieur aux
revenus que I'événement génére.

. Rozpatrujgc zgodnosé tezy z trescig pracy, bierze sie pod uwage jej zgodnosé

Z rozwinieciem.

. Teza, w ktorej kluczowe elementy sg niekomunikatywne, jest kwalifikowana jako

niezgodna z tematem.

CENTRALNA
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9. Jezeli zdajgcy stawia dwie rézne tezy, to taka teza jest traktowana jako trudna do
wskazania.

Elementy tematu
Zgodnosé z tematem

Wiele pahstw zabiega o organizacje duzych imprez sportowych, takich jak igrzyska
olimpijskie czy mistrzostwa $wiata w pitce noznej. Czy organizacja takich wydarzen to dobry - gtowka”
pomyst? Napisz rozprawke, w ktdrej wyrazisz swojg opinie na ten temat, odnoszac sie do
nastepujacych aspektow:

e promocja kraju-gospodarza imprezy

e kwestie finansowe elementy tematu

e wptyw na zycie codzienne zwyktych obywateli.

)

fragmenty nie na temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
¢ Scisle zwigzane z ,gtéwkg” i elementami tematu (A, B, C)
¢ Scisle zwigzane z ,gtéwkg”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E), np.
— wplyw organizacji imprezy na zycie biorgcych w niej udziat sportowcéw z danego
kraju
— aspekt biurokratyczny zwigzany z organizacjg imprezy / konieczno$¢ spetnienia
okreslonych warunkéw formalnych przez kraj-gospodarza.
Fragmenty D, E nie sg uznawane za realizacje elementéw tematu.
2. Fragmenty wypracowania odbiegajgce od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,gtéwkg” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— relacja z zawodow sportowych, np. z meczu pitki noznej / tenisa, w ktérych
uczestniczyt zdajacy.
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8.
9.

Zasady oceniania rozwigzan zadan

Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.
Fragmenty wypracowania nie na temat:
e W zaden sposob nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.
— biografia stynnego sportowca
— odniesienie do innego rodzaju imprez (niezwigzanych ze sportem, np. organizacja
koncertéw przez sSwiatowej stawy muzykéw, inauguracja wystaw/muzedw, budowa
parkéw rozrywki itp.)
— plusy i minusy uprawiania sportu.
Takie fragmenty sg otaczane ,chmurkg”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie wyrazow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkéw
jezykowych.

. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mogtby zosta¢ uznany

za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tgcznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (D, E).

Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewtasciwego wyrazu/wyrazenia kluczowego dla
pracy, ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

Jesli zdajacy realizuje jeden z elementdéw tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za czes$¢ rozwiniecia albo za czes$¢ wstepu/zakohczenia. Ten
sam fragment pracy nie moze by¢ jednoczesnie realizacjg elementu tematu oraz czescia
wstepu/zakonhczenia.

. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakonczenia

z dtluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Dtuzsze niekomunikatywne fragmenty pracy traktuje sie jako odbiegajgce od tematu.
Jesli zdajgcy nadaje tytut rozprawce, nie bierze sie go pod uwage, oceniajgc prace.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi
Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage jego zgodnos¢
Z rozwinieciem wypowiedzi.
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ARTYKUL PUBLICYSTYCZNY

Temat

Ostatnio zainteresowat Cie plakat opublikowany w internecie. W artykule do szkolnej
gazetki:

¢ wyjasnij, dlaczego problem poruszany przez ten plakat jest aktualny

e napisz, w jaki sposob autor plakatu zwraca uwage odbiorcéw na przedstawiony
problem

e przedstaw swoj pomyst na zorganizowanie w Twojej szkole akcji dotyczacej tej
problematyki.

W artykule publicystycznym zdajgcy wyraza stanowisko wobec problemu/zjawiska
spotecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykutu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykut moze zawiera¢ elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, ocene faktéw, elementy opinii oraz moze takze podejmowac probe
ksztattowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:

¢ ma tytut przyciggajgcy uwage czytelnika

e zawiera wstep, w ktérym autor stara sie zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywotujgc fakt lub anegdote, sygnalizujgc temat artykutu w formie pytania,
uzywajac barwnego jezyka

e moze zawiera¢ pytania zachecajgce czytelnika do dalszych rozwazan na temat
poruszany w tekscie

e zawiera zakonczenie, zgodne z trescig artykutu.
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Wstep

1. Aby wstep byt uznany za w petni zgodny z tematem, zdajgcy moze, ale nie musi, odnies¢
sie do plakatu opublikowanego w internecie oraz do problemu, ktéry ten plakat porusza,
np. Récemment, j'ai vu une affiche sur Internet qui a attiré mon attention. Cela souleve
un probléme actuel de notre époque, notamment le gaspillage alimentaire. We wstepie
zdajgcy moze rowniez zwroci¢ uwage czytelnika na znaczenie reklamy spotecznej jako
waznego narzedzia komunikacji i budowania $wiadomosci odbiorcow, na role
komunikatéw wizualnych, na zaangazowanie mtodych ludzi w kampanie spoteczne itp.

2. Nie jest wymagane odniesienie sie do elementow tematu we wstepie artykutu.

3. Nie jest akceptowany wstep, ktéry nie nawigzuje w zaden sposéb do problemu
przedstawionego w temacie.

Elementy tematu

1. Realizujgc pierwszy element tematu, zdajgcy powinien wyjasni¢, na czym polega
aktualno$¢ tematyki przedstawionej na plakacie, zwigzanej z problemem marnowania
zywnosci. W swojej pracy zdajgcy moze np.:
¢ odnies¢ sie do przyczyn problemu, zwracajgc uwage na takie kwestie, jak:

brak umiejetnosci robienia rozsgdnych zakupow (np. korzystania z utozone;j

wczesniej listy potrzebnych artykutow)

— obfitos¢ towaréw w sklepach

bogacenie sie spoteczenstwa i zwigzany z tym nadmierny konsumpcjonizm

przyzwyczajenie starszych ludzi do gromadzenia artykutéw spozywczych na

wypadek trudnych czaséw / brakéw w zaopatrzeniu sklepow

przygotowania na nadejscie swigt i cheé/koniecznos¢ przygotowania wielu dan dla

gosci.

o wskazac cele zwigzane z koniecznoscig ograniczenia marnowania zywnosci, np.
— walka ze zjawiskiem gtodu ws$rdd ludnosci zamieszkujgcej biedniejsze regiony
Swiata
— potrzeba rozwigzania problemu zwigzanego z przepetnionymi wysypiskami $mieci
— konieczno$c¢ przetwarzania odpadéw spozywczych.

2. Aby realizacja drugiego elementu tematu byta uznana za poprawng, zdajgcy powinien
wyjasni¢, w jaki sposob autor plakatu zwraca uwage odbiorcéw na przedstawiony
problem. Zdajgcy moze odnies¢ sie do takich kwestii, jak np.:

e rozmiary elementoéw przedstawionych na plakacie (niewspétmiernie duzy kosz na
Smieci w stosunku do innych przedmiotow)

e ilos¢ i jako$¢ produktéw spozywcezych rozrzuconych po kuchni (Swieze, apetyczne
owoce i warzywa na podtodze i w koszu)

e kontrast pomiedzy nowoczesnym wnetrzem a panujgcym w nim nieporzgdkiem

¢ hasto/pytanie zamieszczone nad koszem na $mieci

e zastosowane efekty Swiatta i cienia.

Jezeli zdajgcy ogranicza sie wytgcznie do opisania plakatu, to taka realizacja tego

podpunktu polecenia jest kwalifikowana na poziom nizszy.
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3. Aby realizacja trzeciego elementu tematu byta uznana za poprawng, wymagane jest
przedstawienie pomystu na zorganizowanie w szkole akcji dotyczacej problematyki
marnowania zywnosci. Zdajgcy moze zaproponowac takie akcje, jak np.
¢ wspolne wykonanie w klasie/szkole ksigzki kucharskiej zawierajgcej przepisy
wykorzystujgce resztki zywnosci

e zorganizowanie konkursu na podobny plakat / na najlepsze danie ,z resztek”

e promowanie idei jadtodzielni w najblizszym otoczeniu

e organizowanie dla ucznidow szkolen/warsztatow dotyczacych planowania zakupéw
spozywczych / ekonomicznego wykorzystania zakupionego jedzenia

¢ wykonanie ulotek informacyjnych i ich dystrybucja (w okolicach supermarketéw, szkét,
bazarkéw).

Zgodnos¢ z tematem

Ostatnio zainteresowat Cie plakat opublikowany w internecie.

= ,gtowka”

W artykule do szkolnej gazetki:
o wyjasnij, dlaczego problem poruszany przez ten plakat jest aktualny
e napisz, w jaki sposob autor plakatu zwraca uwage odbiorcéw na przedstawiony
problem
e przedstaw swoj pomyst na zorganizowanie w Twojej szkole akcji dotyczacej tej
problematyki. )

elementy
tematu
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Zasady oceniania rozwigzan zadan

. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:

e Scisle zwigzane z ,gtéwkg” tematu i elementami tematu (A, B, C)
¢ Scisle zwigzane z ,gtéwkg”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E), np.

— rady dotyczgce mozliwosci wykorzystania nadmiaru zywnosci

— uwagi na temat wtasciwego przechowywania produktéw spozywczych

— okolicznosci stworzenia/zobaczenia plakatu.
Fragmenty D, E nie sg uznawane za realizacje elementéw tematu.
Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ |uzno zwigzane z ,gtbwka” oraz przedstawiajgce argumenty niezwigzane z elementami

tematu (X, Y), np.

— problem otytosci we wspétczesnym spoteczenstwie

— problematyka zwigzana z zywnoscig modyfikowana.
Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajgcego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.
Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposoéb nienawigzujgce do ,gtéwki” tematu, np.

— zalety zdrowego odzywiania

— relacja z akcji szkolnej niezwigzanej z problematykg marnowania zywnosci

— przedstawienie korzysci ptyngcych z rolnictwa ekologicznego.
Takie fragmenty sg otaczane ,chmurkg”. Jesli wystepujg w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie wyrazow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow
jezykowych.
Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktéry mogtby zostaé uznany
za odbiegajgcy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcje logicznego tacznika,
uznaje sie go za fragment zgodny z tematem (D, E).
Jesli zdajgcy konsekwentnie uzywa niewtasciwego wyrazu/wyrazenia kluczowego dla
pracy, ale argumenty pasujg do tematu, taka realizacja danej czesci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).
Jesli zdajgcy realizuje jeden z elementéw tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje sie za element rozwiniecia albo za czes¢ wstepu/zakohczenia.
Ten sam fragment pracy nie moze by¢ jednoczesnie realizacjg elementu tematu oraz
czescig wstepu/zakonczenia.
W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest wydzielenie wstepu/zakonczenia
z dtluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.
Dtuzsze niekomunikatywne fragmenty pracy traktuje sie jako odbiegajgce od tematu.

Podsumowanie: wtasciwe i adekwatne do tematu zakoinczenie wypowiedzi
Rozpatrujgc zgodnos¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze sie pod uwage jego zgodnosc¢
Z rozwinieciem wypowiedzi.
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Spoéjnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spojnosci i logiki wypowiedzi bierze sie pod uwage, czy i w jakim stopniu
wypowiedz jest klarowna, funkcjonuje jako catos¢ dzieki jasnym powigzaniom (np.
leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy zdaniami lub akapitami i nie
zawiera fragmentéw, ktére sg sprzeczne z ogdlnie przyjetymi zasadami rozumowania.

2 pkt

Wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spojnosci ORAZ/LUB w logice
na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

1 pkt

Wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spéjnosci ORAZ/LUB w logice
na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

0 pkt

Wypowiedz zawiera 6 lub wiecej usterek w spojnosci ORAZ/LUB w logice
na poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu.

Jesli w pracy wystepuje diuzszy fragment (np. dtuzsze zdanie lub 2—-3 krétkie zdania), ktéry
jest niejasny/niekomunikatywny, przyznaje sie 1 punkt; jesli takich fragmentéw jest wiecej,
przyznaje sie 0 punktow.

Dodatkowe uwagi dotyczace oceniania spéjnosci i logiki wypowiedzi

1.

Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynika¢ na przyktad z:

e braku potgczenia miedzy czesciami tekstu, np. odwotywanie sie do czegos, co nie jest
wczesniej wspomniane

¢ nieuzasadnionego uzycia czasownikow w roznych czasach gramatycznych
(,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

¢ bteddw jezykowych i/lub ortograficznych, ktére powodujg zaktécenie komunikacji, np.
sprawiajg, ze odbiorca gubi sie, czytajgc tekst

e przytoczenia argumentu, ktéry jest sprzeczny z ogolnie przyjetymi zasadami
rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu ttumaczgcego
takg wiasnie realizacje danego podpunktu).

Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spojnos¢

i logike wypowiedzi.

. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne btedy w spéjnosci/logice, nalezy przyznaé

2 punkty w tym kryterium.

Jako usterki w spéjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktérych gubi sie,
czytajgc tekst. Btedy jezykowe i ortograficzne mogg powodowacé zaburzenie spéjnosci

i logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btgd moze w mniejszym lub
wiekszym stopniu zaburza¢ zrozumienie tekstu. Moze on wptywaé na ocene spojnosci

i logiki i/lub przekazania komunikatu.

Btedy logiczne mogg czesto wynika¢ z niewystarczajgcego kontekstu w tresci pracy,
braku kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktére samo w sobie jest
sprzeczne z zasadami logiki.

. Wyrazy napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator

zaznacza jako btedy w spdjnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie
komunikatu. Jesli komunikacja nie jest zaburzona, podkresla je jedynie jako btedy
jezykowe.

Strona 26 z 32




Zasady oceniania rozwigzan zadan

7. Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wiekszosci niespéjna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ catos¢
pracy (lub dany fragment) ,pionowg falg” na marginesie i nie podkresla¢ poszczegdinych
zaburzen. Jednoczes$nie w takiej pracy oznacza sie btedy.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage zréznicowanie i precyzje
srodkow leksykalnych oraz struktur gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e bardzo szeroki zakres srodkéw jezykowych
4 pkt e 0g0Ina wysoka naturalnos¢, roznorodnosc¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych
srodkéw jezykowych
o styl stosowny i jednolity
o szeroki zakres srodkéw jezykowych
o dos¢ liczne fragmenty charakteryzujgce sie naturalnoscia, réznorodnoscia
3 pkt frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkéw jezykowych
o styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociggniecia w stosownosci i/lub
jednolitosci stylu
o zadowalajgcy zakres srodkow jezykowych
o W pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujgcych sie naturalnoscia,
2 pkt réznorodnoscia frazeologiczng oraz precyzjg uzytych srodkéw jezykowych,
jednak w wiekszosci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci
o styl stosowny i jednolity LUB w pracy wystepuje kilka fragmentéw, ktérych styl jest
niestosowny i/lub ktére zaburzajg jednolito$¢ stylu
e ograniczony zakres srodkéw jezykowych
e gftownie struktury o wysokim stopniu pospolitoSci
1 pkt | ¢ w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest niestosowny i/lub ktére
zaburzajg jednolitos¢ stylu LUB styl niemozliwy do okreslenia ze wzgledu
na ograniczenia w zakresie Srodkéw jezykowych
e bardzo ograniczony zakres srodkéw jezykowych
o wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
ALBO
0 pkt | e zakres srodkow jezykowych uniemozliwiajacy zdajgcemu zrealizowanie
polecenia
« styl w znacznej mierze niestosowny i/lub niejednolity LUB styl niemozliwy
do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w zakresie srodkéw jezykowych

Praca moze otrzymac¢ wskazang w tabeli liczbe punktéw, jesli spetnia wszystkie wymogi
okreslone dla danej kategorii punktowej. Jesli spetnia je tylko czesciowo, jest kwalifikowana
na poziom nizszy, np. praca, ktéra charakteryzuje sie szerokim zakresem leksyki, ale
zadowalajgcym zakresem struktur gramatycznych, otrzymuje 2 punkty.

Pod pojeciem ,bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
bardzo zréznicowane srodki leksykalno-gramatyczne na poziomie B2+ (lub wyzszym), ktére
umozliwiajg zdajgcemu swobodne i precyzyjne zrealizowanie polecenia.
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Pod pojeciem ,szeroki zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
zréznicowane $rodki leksykalno-gramatyczne na poziomie B2+ (lub wyzszym), ktdre
umozliwiajg zdajgcemu swobodne i precyzyjne zrealizowanie polecenia.

Pod pojeciem ,zadowalajgcy zakres srodkéw jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
srodki leksykalno-gramatyczne na poziomie B2+, ktére umozliwiajg zdajgcemu w miare
swobodne i precyzyjne zrealizowanie polecenia.

Pod pojeciem ,ograniczony zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie mato
zroznicowane $rodki leksykalno-gramatyczne, czesto ponizej poziomu B2+, ktére
umozliwiajg zdajgcemu zrealizowanie polecenia, ale wypowiedzi brakuje precyzji i uzyte
zostaty gtéwnie proste srodki jezykowe.

Pod pojeciem ,bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych” uzytych w pracy rozumie sie
Srodki leksykalno-gramatyczne znacznie ponizej poziomu B2+, ktdre umozliwiajg zdajgcemu
zrealizowanie polecenia, ale wypowiedzi brakuje precyzji i uzyte zostaty jedynie proste srodki
jezykowe.

Przez ,naturalno$¢” rozumie sie charakterystyczny dla danego jezyka sposéb wyrazania
znaczen. Pod pojeciem ,precyzji” rozumie sie wyrazanie mysli z wykorzystaniem stownictwa
swoistego dla tematu i unikanie wyrazéw o wysokim stopniu pospolitosci, takich jak
intéressant, super, génial, stosowanie typowych dla danego jezyka zwigzkow wyrazowych
oraz struktur gramatycznych precyzyjnie pasujgcych do danej sytuacji komunikacyjnej

(np. attrister zamiast rendre triste; De nombreux changements se produisent. zamiast

Il'y a beaucoup de changements.).

Przez ,stosownos¢” stylu rozumie sie dostosowanie przez zdajgcego srodkow jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowo$¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych

i jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski stylowi
potocznemu w odmianie moéwionej. Przez ,jednolitos¢” stylu rozumie sie konsekwentne
postugiwanie sie jednym, wybranym stylem. Mieszanie réznych styldow wypowiedzi uznaje sie
za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje sie za niejednolity,
jezeli zdajgcy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi, np. w tekscie rozprawki
wystepujg fragmenty nazbyt potoczne, z wtretami ze stylu urzedowego.

Do zakresu srodkéw jezykowych zalicza sie srodki leksykalne oraz struktury gramatyczne
uzyte poprawnie lub z drobnymi btedami, np. ortograficznymi, pod warunkiem ze zdajgcy
stosuje te struktury odpowiednio do sytuacji komunikacyjnej, a kontekst, w ktérym ich uzyto,
jest jasny i zrozumiaty dla odbiorcy, np. Elle habite au étage.
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Poprawnosé¢ srodkéw jezykowych

W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych bierze sie pod uwage btedy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje sie zgodnie z ponizsza tabels.

Poprawnosé jezykowa Poprawnosc¢ zapisu (ortograficzna, interpunkcyjna)
(Ieksykalno-gramatyczna) sporadyczne btedy dos¢ liczne btedy liczne LUB bardzo
y 9 y zapisu zapisu liczne btedy zapisu
sporadyczne btedy jezykowe 4 pkt 3 pkt 2 pkt
dos¢ liczne btedy jezykowe 3 pkt 2 pkt 1 pkt
liczne btedy jezykowe 2 pkt 1 pkt 0 pkt
bardzo liczne btedy jezykowe 1 pkt 0 pkt 0 pkt

1. W razie watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy na poziom nizszy
lub wyzszy decyduje ,waga” btedéw oraz ich wptyw na komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne sg traktowane jako mniej istotne niz btedy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajgcych, ktérym przyznano dostosowanie polegajgce na
nieuwzglednianiu btedow zapisu, w przypadku bardzo licznych btedoéw jezykowych, ktére
nie zaktécajg komunikacji lub sporadycznie zaktdcajg komunikacje, przyznaje sie 1 punkt.
Jezeli bfedy jezykowe sg bardzo liczne i czesto zaktocajg komunikacje, przyznaje sie
0 punktow.

4. W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych bierze sie pod uwage orientacyjny stosunek
liczby btedow do dtugosci tekstu stworzonego przez zdajgcego (nie ma potrzeby liczenia
wyrazow i bteddéw). ,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krotkiego to nie to samo, co
Jliczne” bledy w przypadku tekstu dtuzszego.
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Oznaczanie btedéw w wypowiedziach pisemnych

Btedy oznacza sie tylko w wypowiedzi zdajgcego, stosujgc oznaczenia podane w tabeli; nie
oznacza sie rodzaju btedu na marginesie.

brakiem wyrazu

brakujgcego wyrazu

RODZAJ BLEDU SPOSOB OZNACZENIA PRZYKLAD
btad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany | znak Vw miejscu Marek | czekolade.

btad ortograficzny

otoczenie wyrazu kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym wyrazie

podkreslenie linig prostg
i otoczenie kotem

Stonce w lecie.

btedy w spojnosci/logice

podkreslenie linig falistg

Zatozytem kurtke, bo byto
goraco.

fragment odbiegajacy
od tematu

objecie nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy od
tematu.

fragment nie na temat

otoczenie ciggtg linig

/
Fragment nie na temat.

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak V w kétku w miejscu
brakujgcego znaku
interpunkcyjnego

Byto ciepto () i deszczowo.

Zrobitem to @poniewaz’. .

Btedy ortograficzne zmieniajgce znaczenie wyrazu sg traktowane jako btedy jezykowe
i oznaczane podkresleniem wyrazu linig prosta.
Usterki w spéjnosci i logice wystepujace pomiedzy akapitami mogg by¢ zaznaczane

~pionowg falg” na marginesie.
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Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest:

e nieczytelna LUB

o catkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB

e niekomunikatywna dla odbiorcy LUB

e odtworzona z podrecznika lub innego zrédta (nie jest wowczas uznawana za
wypowiedz sformutowang przez zdajgcego).

Praca napisana niesamodzielnie, np. zawierajgca fragmenty odtworzone z podrecznika

lub innego zrédta, w tym internetowego, lub przepisane z arkusza egzaminacyjnego lub

od innego zdajacego, jest powodem do uniewaznienia czesci pisemnej egzaminu

z jezyka obcego. W przypadku stwierdzenia podczas przeprowadzania egzaminu lub

podczas sprawdzania pracy egzaminacyjnej niesamodzielnego rozwigzywania przez

zdajgcego zadan zawartych w arkuszu egzaminacyjnym dyrektor komisji okregowej,

w porozumieniu z dyrektorem Centralnej Komisji Egzaminacyjnej, uniewaznia zdajgcemu

czes$¢ pisemng egzaminu maturalnego z danego przedmiotu.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 240 wyrazéw, jest oceniana wytgcznie w kryterium

zgodnosci z poleceniem. W pozostatych kryteriach przyznaje sie 0 punktow. W takich

pracach nie oznacza sie btedow.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnosci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje sie O punktéw. W takich pracach

oznacza sie btedy.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogodle rozwiniecia (np. zdajgcy napisat tylko wstep),

przyznaje sie 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnosci z poleceniem,

we wszystkich pozostatych kryteriach mozna jej réwniez przyzna¢ maksymalnie

po 1 punkcie. W takich pracach oznacza si¢ btedy.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych nie bierze sie pod uwage btedéw

ortograficznych oraz interpunkcyjnych w wypowiedziach zdajgcych, ktéorym przyznano

takie dostosowanie warunkow przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem

dyrektora Centralnej Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegoéfowych sposobow

dostosowania warunkow i form przeprowadzania egzaminu maturalnego w danym roku

szkolnym. Takie btedy nie sg oznaczane w pracy zdajgcego. Btad ortograficzny

zmieniajgcy znaczenie wyrazu w pracach zdajgcych z dysleksja, z dysgrafig

i z dysortografig to btgd jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci

srodkéw jezykowych. Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac zdajgcych z afazja,

z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze w ocenie prac zdajgcych, ktérzy

korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajgcego.

Wyrazy zapisane przy uzyciu skrotéw, np. bep, oznacza sie jako btedy ortograficzne.

Zdajgcy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotdw muzycznych, programéw telewizyjnych,

tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja

byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac¢, ze jest mowa o gazecie, filmie,

grupie muzycznej itd. lub musi wystgpi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,M jak mitos¢”.

Jezeli zdajgcy podaje nazwe w jezyku innym niz jezyk egzaminu i nie podaje

objasnienia, cate wyrazenie jest podkreslane linig prostg i traktowane jako jeden btad

jezykowy, np. J’ai lu Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprécz tego cate wyrazenie

jest podkreslane linig falistg i traktowane jako btgd w spojnosci. Jesli uzycie tej nazwy
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10.

1.

12.

jest kluczowe dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie
tresci.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujgcych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczgca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za
zakres srodkéw jezykowych oraz za poprawno$¢ srodkow jezykowych lub cata
wypowiedz nie bedzie podlegata ocenie.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli wyraz Brudnopis przekreslono i obok
zostato napisane Czystopis.

Jezeli zdajgcy umiescit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie i zakreslit, ktora
czes$c jest czystopisem, to ta czes¢ podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia wyrazéw w wypowiedziach zdajacych

1.

Liczone sg wyrazy oddzielone spacja, np. la rue (2 wyrazy), chez le docteur (3 wyrazy),
1780 (1 wyraz), le 10.01.2024 (2 wyrazy), le 10 janvier 2024 (4 wyrazy).

Jako jeden wyraz liczone sg

e wyrazy tgczone apostrofem, np. I'hétel, jai

e wyrazy fgczone dywizem, np. rendez-vous, c’est-a-dire

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje sie jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 wyraz, le XX® siecle =
3 wyrazy.

Podpis nie jest uwzgledniany w liczbie wyrazow.

Nie uznaje sie i nie uwzglednia sie w liczbie wyrazéw symboli graficznych uzywanych
w internecie (np. emotikony).

Bierze sie pod uwage wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J’ai lu Nowe
Horyzonty. (4 wyrazy).
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